

人民日报创刊 周年特刊

“父亲告诉我，人民日报最权威”

——来自海外华文媒体的祝福

坐在爸爸腿上读着人民日报长大

陈翔

我的父母都是教师。小时候，他们经常会拿回人民日报回家继续看，一家三口围坐在一起静静读报，那是家里特别温馨的时光。直到现在，我的父母见到我都会说：“你是坐在爸爸腿上读着人民日报长大的！”

读报的时候，我和父母一样，也会把精彩的文章剪下来贴在一个大本子上反复读。后来，我还非常积极地向人民日报投稿，每一次投稿，都觉得自己距离人民日报更近了。

1999年初，我到法国留学。当时留学生在海外了解国内的信息主要依靠报纸，能在海外看到中文刊物是可以让海外学子激动半天的事。当时我和同学们

看到人民日报时，就像过节一样开心。由于报纸数量有限，一份报纸都是在留学生之间反复传阅，读完后我都会收藏起来，非常珍惜。

2015年，新欧洲作为海外华媒代表受邀参加了第一届海外华文新媒体高峰论坛，那是我第一次近距离走近人民日报，报社大院绿树葱葱，高楼耸立，端庄大气。参观报社时，人民日报推动媒体融合发展的力度和速度及其成果更是令人震撼。

今年是人民日报创刊70周年，我在此送上真心的祝福！祝福人民日报不断从辉煌走向新的辉煌！

（作者为法国新欧洲集团董事长）

我的新闻生涯起步于人民日报

张晓贝

人民日报70岁了！

回首静思，我与人民日报结缘43年了。受父辈影响，从大学毕业开始每天读报，要读的第一份报纸自然是人民日报，我因此与人民日报结下情缘。

1979年，我考入中国社会科学院研究生院新闻系，攻读“国际新闻报道”专业。上课的教室和宿舍当时都是借用人民日报的地方，我也名正言顺地走进了人民日报大院。当时很多人民日报的新闻前辈都给我们上过课。我的毕业实习是在人民日报国际部完成的，平生写的第一篇国际述评稿件也刊登在人民日报国际版。可以说我的新闻生涯起步于人民日报。

上世纪90年代，我移居法国巴黎，

供职于当地的华文媒体欧洲时报，与人民日报的往来更加紧密。1985年7月1日，面向全球华侨华人和留学生的人民日报海外版创刊，欧洲时报有幸成为它的欧洲印刷、发行总代理。印好海外版，及时将它投递到广大读者手中，成为我在欧洲时报工作职责中的重要部分，我与人民日报海外版的各位同事建立了深厚友谊并延续至今。

对于人民日报，我体会最深的就是，无论是人民日报还是海外版，它们都是现代中国政治社会进步的晴雨表。不读人民日报，不足以全面客观了解中国的发展情况。

谨以此文庆祝人民日报创刊70周年，祝人民日报生日快乐！

（作者为法国欧洲时报社长）

人民日报里的乡情亲情

蒋丰

转眼之间，人民日报迎来70周岁。而我这个比人民日报小10多岁的海外华文传媒人，可以说是在人民日报的引领下成长起来的。

记得我小的时候，父亲在家中订阅了人民日报，每月的报费是1.5元人民币。而那个时候其它报纸每月的报费都是1元人民币。我曾经问父亲：“为什么不订便宜一点的报纸呢？”父亲回答说：“人民日报是最权威的。”

那时，每过一两个月，父亲都会把每天积攒起来的人民日报进行一次整理——剪报。父亲带上老花镜，拿着一杆红笔、一把剪刀还有一些牛皮纸的卷

宗，在那里细细地翻阅，轻轻地圈画，一份一份地裁剪，然后分类。对父亲剪报的记忆，影响了我的一生。

1988年8月，我到日本留学。当时，我以为再也看不到人民日报了。谁料，中国驻日本大使馆教育处给我寄来了人民日报海外版。第一次拿到这份报纸的时候，那油墨里传出的片片乡情、文字里透露的丝丝亲情，让我有一种想把报纸“吞下去”的感觉。

新时代踏上新征程。我祝福人民日报迎来70岁生日，我更相信人民日报能够焕发出新的活力，依然让我们从中找到力量。

（作者为日本新华侨报总编辑）

人民日报开放而自信

门宗伟

热烈祝贺人民日报创刊70周年，希望人民日报继续不忘初心，牢记使命，勇于变革，勇于创新，拥抱新时代，创造新辉煌！

加拿大商报是一份扎根于加拿大，服务当地华侨华人，实实在在传播中国资讯的日报。与人民日报海外版的合作，让加拿大商报可以拓宽交流渠道、拓展合作领域，探讨互惠互利的机会、促进海内外传媒的共同发展，发挥彼此的作用，共创双赢。

6月15日是人民日报创刊70周年的生日。70年风雨兼程，从战火中走来的人民日报历经岁月的洗礼，愈发成熟与稳重；70年筚路蓝缕，从农村走到城市、从北京走向全国、再从中国走向世界，人民日报变得更加开放和自信。相信在未来，人民日报能为全球华人在国际舆论场上开辟出更加广阔的空间，对此我满怀期待！再次祝人民日报生日快乐！希望人民日报越办越好，希望中国的声音可以传得更远。

（作者为加拿大商报社长）

非洲华人的人民日报情缘

梁铨

6月15日是人民日报创刊70岁生日，在此我代表非洲时报祝贺人民日报生日快乐！希望人民日报越办越好！希望人民日报可以把更多的中国好声音传到非洲。

为了让非洲人民更加全面地了解中国，为了让旅非侨胞时刻关注家乡的发展变化，多年以来，非洲时报和人民日报海外版开展了一系列密切的合作，通过发行、转载人民日报的诸多报道内容，让我报的新闻内容和知名度在当地侨胞心目中有了明显的提

高，让每一期报纸的可读性、含金量剧增，成为当地最具影响力的华文媒体，并受到当地政府、学术界和社会各界的认可与关注。

值此人民日报创刊70周年之际，衷心希望非洲时报与人民日报海外版继续保持更加务实有效的合作模式，为讲好中国故事，传播好中国声音，促进中非友好合作发挥媒介应有的独特作用，为实现“中国梦”和“非洲梦”做出应有的贡献。

（作者为南非非洲时报副社长）

祝人民日报生日快乐！

周鸿图

从小学到大学，让我印象最深刻的就是图书馆里的报刊栏，人民日报都是放在最显眼的地方。看着红色的人民日报四个大字，心里满满的敬意。

2001年，我大学毕业后到德国留学。有一天，我到图书馆，突然发现人民日报这熟悉的四个大字跃入了眼帘，激动的心情一时无法用语言形容。

2014年，在一次欧洲华文媒体论坛上，碰到了人民日报海外网的同事也来参会，我与他们相谈甚欢。两个月之后，我回国马上拜访了人民日报社，并敲定了合作德国频道事宜。对我来说，

和人民日报合作是一份自豪、一份责任！

特别感谢人民日报，正是通过这样权威的媒体平台，我们在欧洲报道了更多高级别的会议事件。另外，我们还成为被德国政府批准进入总理府采访的海外华文媒体。值得一提的是，中国驻德国大使史明德每年也通过海外网德国频道向在德国的华侨华人致以新春祝福。

我相信，我们与人民日报的合作才刚刚开始，未来一定会继续下去！在此真诚祝贺人民日报创刊70周年，祝人民日报生日快乐！

（作者为德国开元网总裁）



陈翔



周鸿图

我是人民日报的“海外合伙人”

熊德龙

值此人民日报70周年之际，我代表美国、印尼国际日报，向人民日报表示最热烈的祝贺。这20多年来，国际日报与人民日报的合作是非常愉快、非常成功的。

1981年，美国国际日报创刊。为了讲好中国故事，传播中国声音，我们从上世纪90年代就开始跟人民日报海外版合作。最近，我们在洛杉矶设立了人民日报海外版的报箱，有接近400个，走在街头上，你就能看到人民日报海外版的报箱。

在这其中，有一个小故事。十九大召开期间，美国、印尼乃至全球都在时刻关

注十九大的进程。有一天，我们印尼的印刷厂电脑发生故障，迟到3小时后才把印好的报纸送到各发行点去。就在这个时间段中，许多人纷纷打电话催问：“为什么人民日报海外版还没有发过来？”大家问的不是国际日报，而是人民日报海外版，这也从侧面说明人民日报海外版在当地的受欢迎程度。

20年来，国际日报和人民日报海外版，每天有十几万份报纸被订阅。我想说，我们两报的合作，只有起点，没有终点！最后我们预祝人民日报70岁生日生日快乐！预祝人民日报越办越好！

（作者为美国、印尼国际日报董事长）



张晓贝



熊德龙

人民日报就是我的亲人

南庚戌

人民日报70岁了！我由衷地祝福。

提到人民日报，首先就是一种情感。可以说，它陪伴着我一起长大。小时候，我就知道这是一份非常权威的报纸，父母看我也看。上世纪90年代初，我去蒙古国，专门带了十几份人民日报在身边，就是这十几份报纸陪伴了我整整一年。在我困苦劳累的时候，就拿出人民日报读一遍，每一个字甚至每一个标点都没有落下。人民日报就是我的亲人，是心灵的慰藉，也寄托着我对祖国、对家人的思念。

提到人民日报，不得不说我们之间有一种缘分。2009年，非洲华侨周报在博茨

瓦纳首都哈博罗内创刊。由于在国内经常读人民日报的缘故，我在海外办媒体就有感觉，再加上创刊初期便与人民日报海外版合作非洲周刊，华侨周报很快就在当地有了影响力。2016年，华侨周报与人民日报海外网开启了战略合作的新征程，合作实行本土化传播建设，颇有成效。

我们在非洲办报经历了许多大大小小的困难，但不管走多远，我们都不会忘记自己的初心：携手人民日报讲述中国故事、传播中国声音，以详实准确的资讯，客观公正的立场，紧紧跟随旅非华侨华人的生活和工作，同呼吸共命运。

（作者为非洲华侨周报总裁）



蒋丰



南庚戌

人民日报改变了我的命运

王光德

我与人民日报结缘是看到郭沫若在人民日报上发表的《科学的春天》这篇文章。从那时候起，我悟出改变自己命运靠的是知识。在读了4年书之后，我离开家乡，参加全国统一考试，考进武汉水运工程学院（现在的武汉理工大学）。

1990年，我只身前往澳大利亚留学。偶然一天，我从一位学长桌上发现一张已经磨烂边缘的人民日报海外版，看到它就像见到亲人一样，翻来覆去地读。

2014年，人民日报海外版的一篇文章讨论了在海外经商奋斗成功的华人是否要回国到父母身边尽孝的

问题。这篇报道触动了无数海外游子的心，也让我萌生了搭建信息传播平台，帮助海外华人适应环境的想法。经过几番尝试，2016年，我在澳大利亚创立了南半球之声，并与人民日报海外网合作共建澳大利亚中文网，我这么做就是为了把祖国的信息传播到澳大利亚，让海外游子感受祖国的变化。

今年是人民日报创刊70周年，对于这样一份改变我命运的报纸，我深怀感恩之心，由衷地祝福人民日报越办越好！

（作者为澳大利亚南半球传媒董事长）



梁铨



王光德

读照片里的人民日报

邵园园

2009年，因为工作的缘故我和家人来到巴西。在海外，我们非常想念祖国，也非常关注祖国的变化。家里人在国内就有阅读人民日报的习惯，可是在巴西买不到人民日报，我们就联系国内的朋友，把人民日报内容拍成照片，用Email发给我们。就这样，我们一家通过照片来阅读人民日报，寻找家的感觉。

2015年6月17日下午，人民日报社访问团到巴西里约热内卢，参加合作专题对话会，作为参会代表之一，我们第一次见到了人民日报的诸位同事。近距离接触人民日报的记者编辑们，他们的专业、认

真和诚恳，很好地诠释了人民日报的权威性和专业性。

现在，人民日报由传统报纸发展成拥有客户端、微信公众号、微博等多媒体融合的报网互动平台。通过这些平台，我们可以第一时间了解国内日新月异的变化。

今年是人民日报创刊70周年，衷心祝人民日报生日快乐！未来，我们这些巴西的华文媒体希望在人民日报的关心与指导下，更好地做讲好中国故事，传播中国声音的使者！

（作者为巴西华人网总经理）



邵园园

